

Additions and Corrections

Mechanism of Electron Transfer Oxidation of Alkyl Radicals by Copper(II) Complexes [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 4616 (1968)]. By J. K. KOCHI, A. BEMIS, and C. L. JENKINS, Department of Chemistry, Case Western Reserve University, Cleveland, Ohio 44106.

In Table V, the yields of carbon dioxide are expressed as mole %; the yields of ethylbenzene, styrene, and β -phenethyl acetate are expressed as mmoles obtained from 1 mmol of peroxide.

Dissymmetrically Perturbed Aromatic Chromophore in Stereoregular Copolymers of (*R*)-3,7-Dimethyl-1-octene with Styrene [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 5025 (1968)]. By PIERO PINO, CARLO CARLINI, EMO CHIellini, FRANCESCO CIARDELLI, and PIERO SALVADORI, Istituto di Chimica Organica Industriale dell'Università, Sezione IV del Centro Nazionale di Chimica delle Macromolecole del C.N.R., Pisa, Italy.

In the reaction scheme on page 5026, the roman number V should be removed.

Kinetics and Mechanism of Oxidative Coupling of *p*-Phenylenediamines [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 5164 (1968)]. By L. K. J. TONG and M. CAROLYN GLESMANN, Research Laboratories, Eastman Kodak Company, Rochester, New York 14650.

On page 5168, ref 4 should read J. F. Bunnett and R. E. Zahler, *Chem. Rev.*, **49**, 273 (1951).

The Reaction of Vitamin B_{12a} and Cobaloximes with Carbon Monoxide. Evidence for Self-Reduction of Vitamin B_{12a} in Neutral Solution [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 5274 (1968)]. By LIAN-PIN LEE and G. N. SCHRAUZER, Department of Chemistry, University of California, San Diego, Revelle College, La Jolla, California 92037.

On page 5275, column 2, in the eighth line under eq 5, the *g* value of the superimposed free radical should read 2.0029 rather than 2.029.

Mechanism of the Intramolecular Reorientation Process in σ -Cyclopentadienylmetal Complexes [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 5293 (1968)]. By BENZION FUCHS, MUHAMMAD ISHAQ, and MYRON ROSENBLUM, Department of Chemistry, Brandeis University, Waltham, Massachusetts 02154.

On page 5294, paragraph 2, line 15, silver trifluoroacetate should read silver tetrafluoroborate.

The Total Synthesis of Prostaglandins [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 5895 (1968)]. By W. P. SCHNEIDER, U. AXEN,

F. H. LINCOLN, J. E. PIKE, and J. L. THOMPSON, Chemistry Department, The Upjohn Company, Kalamazoo, Michigan 49001.

In footnote 9, (15*R*)-PGF_{1 β} should read (15*R*)-PGF_{1 α} .

Evidence for a "Proton Chelate" in Aqueous Salts of *dl*-Propylenediaminetetraacetic Acid [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 6860 (1968)]. By JAMES L. SUDMEIER and ALAN J. SENZEL, Department of Chemistry, University of California, Los Angeles, California 90024.

Reference 13 should be changed to read as follows: (13) An improved version of the program described by S. Castellano and A. A. Bothner-By, *J. Chem. Phys.*, **41**, 3863 (1964). In addition, in line 4 of paragraph 3, the word conformations should be changed to conformation.

A Cogwheel Effect in the Internal Rotations of Highly Hindered Systems [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 4482 (1968)]. By HAROLD KWART and STANLEY ALEKMAN, Department of Chemistry, University of Delaware, Newark, Delaware 19711.

Table I has two mistaken entries. For (Hz) read (τ) in the title of the table. For the structure 3 in the table read MesC⁺=O instead of MesC⁺.

Five-Coordinate Complexes of Platinum(II) and Palladium(II) [*J. Am. Chem. Soc.*, **90**, 2707 (1968)]. By J. P. FACKLER, JR., W. C. SEIDEL, and JOHN A. FETCHIN, Department of Chemistry, Case Western Reserve University, Cleveland, Ohio 44106.

On page 2708, paragraph 4, line 4 should read "to contain dithiocarbonate coordinated to the metal,⁵ e.g., (Ph₂PCH₂)₂Pt(S₂CO) or (Ph₃P)₂Pt(S₂CO)·CHCl₃."

α -Fluoro and α -Alkoxy Substituents as Deactivators in Carbanion Formation [*J. Am. Chem. Soc.*, **89**, 5911 (1967)]. By JACK HINE, LOUIS G. MAHONE, and CHARLES L. LIOTTA, School of Chemistry, Georgia Institute of Technology, Atlanta, Georgia.

D. Daloz, of the University of Brussels, has kindly pointed out to us that two factors we took as canceling will actually reinforce each other. Therefore, on page 5917, column 1, line 4, "smaller" should be "larger"; in line 6, "However," should be deleted; in line 20, "90,000-fold and 33,000-" should be "220,000-fold and 78,000-"; and the sentence beginning on line 11 should read: "Therefore the rate constants for the